

Из информации Омского горкома ВКП(б) о митингах на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, школах и на бывших избирательных участках города Омска, посвященных Дню Победы

11 мая 1945 г.

Радостная и долгожданная весть о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил с быстротой молнии разнеслась по городу.

Великая Отечественная война победоносно завершена. Сильный, вероломный и коварный враг сокрушен и безоговорочно капитулировал.

Через несколько минут после того, как закончилась радиопередача, улицы города были полны народа.

На предприятиях, учреждениях, учебных заведениях, школах и по месту жительства трудящихся были организованы митинги.

В Ленинском районе с огромным подъемом прошли митинги на железнодорожном транспорте, на заводах. Трудно передать словами тот подъем и ликование, которые царили среди присутствовавших на митингах.

Тов. Задорожный, выступая на митинге, сказал: «Одержанная победа над врагом дает нам новые силы и энергию в борьбе за дальнейшее перевыполнение производственной программы».

Лучший стахановец тов. Цыганок в своем выступлении сказал: «Встречая праздник Победы, я обязуюсь еще больше повысить свои производственные показатели, чтобы помочь нашей любимой Родине залечить быстрее раны, нанесенные врагом».

Лучший стахановец тов. Шепелев, поздравляя с победой коллектив завода, сказал: «На этом мы не должны успокаиваться. На мирную конференцию мы должны прийти с новыми производственными победами, срочно выполнить майскую программу».

В депо выступил рабочий тов. Чирков, который сказал: «Победа, одержанная над ненавистным врагом, воодушевляет нас на новые трудовые подвиги во славу нашей любимой Родины».

На ТЭЦ № 2 выступила работница тов. Горбачевская, жена и мать фронтовиков, которая заявила: «Я ни минуты не сомневалась в том, что придет долгожданный день Победы, и ради этого дня я отдавала все силы, всю энергию на выполнение заданий для фронта».

В сельскохозяйственном институте проводился митинг на открытом воздухе, так как ни одно из помещений института не могло вместить собравшихся на митинг.

На митинге выступил директор института тов. Мацкевич, который поздравил весь коллектив института с праздником Победы и призвал студентов и весь преподавательский состав работать еще лучше, еще больше на благо нашей любимой Родины.

Профессор Гуляшов, поздравляя участников митинга с днем окончательной победы над гитлеровскими захватчиками, принося благодарность нашей славной Красной Армии, внес предложение: засадить деревьями аллею героев Отечественной войны.

Студент института тов. Петренко и доцент института тов. Иванов прочли свои стихи, посвященные празднику Победы.

В медицинском институте митинг открыл секретарь партбюро тов. Залесский, открытие митинга сопровождалось бурными аплодисментами и криками «ура». Тов. Залесский зачитал акт о военной капитуляции Германии и Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР об объявлении 9 мая праздником Победы. Аплодисменты перешли в овацию.

На трибуну вышел проф. Елисеев: «Нет слов, чтобы выразить наше ликование, — сказал он. — Горячо поздравляю вас с праздником Победы. Да здравствует непобедимая, овеянная славой Красная Армия! Да здравствует наш великий русский народ!»

Всеобщим ликованием был встречен праздник Победы трудящимися Октябрьского района. С 7 часов утра потянулись потоки трудящихся к своим предприятиям для того, чтобы разделить всеобщее ликование [по поводу] победы нашей Красной Армии. По всем предприятиям, цехам и сменам были проведены митинги.

Ровно в 8 часов утра под звуки оркестра, исполняющего Государственный гимн СССР, митинги были открыты.

На митингах выступили передовые люди заводов, предприятий, которые не только выражали всеобщую радость за победу нашей доблестной Красной Армии над ненавистным врагом, а и призывали коллектив на новые производственные успехи.

Так, сменный мастер тов. Шаповалов в своем выступлении заявил: «Наш завод награжден орденом Трудового Красного Знамени. Сейчас война закончена, но мы должны работать еще лучше, чтобы сделать нашу жизнь еще лучше и богаче, чем она была до войны».

Начальник фронтowego цеха тов. Шалашов в своем выступлении выразил горячую радость и восхищение достигнутой победой и призвал весь коллектив ответить славной большевистской партии единодушной готовностью неустанно крепить военную и экономическую мощь Советского Союза.

Тов. Серова, работница артели «Кожизделия», сказала: «Нет слов, чтобы выразить всю радость, наполняющую сердце, когда слышишь о том, что наша славная Красная Армия поставила на колени фашистского зверя». Тов. Серова призвала коллектив артели работать еще лучше на укрепление могущества нашего советского государства.

Коллектив артели обязался программу мая выполнить на 110%.

Коллектив рабочих, служащих и ИТР 11-го монтажного управления взял обязательство выполнить годовой план к 5/XII 1945 г.

Выступившие на митинге рабочие и служащие треста № 1 славили День великой Победы и призывали трудиться еще с большим самоотвержением для скорейшего уничтожения следов фашизма, для восстановления разрушенных городов и сел.

Учащиеся школы ФЗО № 4 тт. Агаркова, Трифонова выступили с призывом лучше учиться и работать для общего дела — дела восстановления разрушенных сел, городов, фабрик и заводов.

После проведения митингов на предприятиях были организованы выступления самодеятельности и танцы.

Заводами были организованы агитмашины с духовыми оркестрами, проведены митинги и организованы [выступления] самодеятельности среди населения Во-

сточного поселка, в Палаточном городке, [на] трамвайном кольце, на улице Декабристов.

Вечером на заводах были организованы вечера самодеятельности.

Во всех школах города прошли митинги. Ребята по собственной инициативе украсили классы цветами и флажками. Вывесили лозунги «Да здравствует 9-е мая—День Победы!».

Трудящиеся города, празднуя День Победы, обязались усилить производительность труда, чтобы еще больше укрепить экономическую мощь Родины-победительницы.

Омский облпартархив, ф. 14, оп. 17, д. 163, лл. 21—22. Копия.